
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE AOS SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “A PALAVRA DESCEU, A FIM DE QUE A TERRA, QUE ANTES ERA UM 
DESERTO, PRODUZISSE OS SEUS FRUTOS PARA NÓS”.OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 1-9, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 10,1-9 
 
Naquele tempo: 
1 O Senhor escolheu outros setenta e dois discípulos 
e os enviou dois a dois, na sua frente, 
a toda cidade e lugar aonde ele próprio devia ir. 
2 E dizia-lhes: 
"A messe é grande, 
mas os trabalhadores são poucos. 
Por isso, pedi ao dono da messe 
que mande trabalhadores para a colheita. 
3 Eis que vos envio como cordeiros para o meio de lobos. 
4 Não leveis bolsa, nem sacola, nem sandálias, 
e não cumprimenteis ninguém pelo caminho! 
5 Em qualquer casa em que entrardes, dizei primeiro: 
`A paz esteja nesta casa!' 
6 Se ali morar um amigo da paz, 
a vossa paz repousará sobre ele; 
se não, ela voltará para vós. 
7 Permanecei naquela mesma casa, 
comei e bebei do que tiverem, 
porque o trabalhador merece o seu salário. 
Não passeis de casa em casa. 
8 Quando entrardes numa cidade e fordes bem recebidos, 
comei do que vos servirem, 
9 curai os doentes que nela houver 
e dizei ao povo: 
`O Reino de Deus está próximo de vós'". 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 



EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PD Nº 010, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA,  
QUE CONCEDE AO SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO A 
COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO’’;  
 
PD Nº 011, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
QUE CONCEDE AO SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR A 
COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO’’; 
 
PD Nº 012, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
QUE CONCEDE AO SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR A 
COMENDA “TOBA OSTERNO’’; 
 
PD Nº 013, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
QUE CONCEDE AO SENHOR JOÃO JOVINO VASCONCELOS A COMENDA 
“TOBA OSTERNO’’; 



 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DO PROJETO 
“ARENINHA” NAS LOCALIDADES DE ALMAS, VARJOTA, SOARES, FEIJÃO 
BRAVO, VÁRZEA COMPRIDA E NOS BAIRROS CORAÇÃO DE JESUS E 
CENORTE, RATIFICANDO O REQUERIMENTO 100/2017; 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO AMPLIAÇÃO DA REDE DE 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, COM O ENVIO 
POSTERIOR DO RELATÓRIO DE INSPEÇÃO E EVENTUAL PROJETO NESTE 
SENTIDO A ESTE PODER LEGISLATIVO, E, EM SENDO VIÁVEL, EXECUTÁ-
LO, RATIFICANDO O REQUERIMENTO 071/2017; 
 
REQUERIMENTO Nº 086/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE POÇO PROFUNDO NA 
COMUNIDADE DE “CACHOEIRAS”, NAS PROXIMIDADES DA CASA DO 
SENHOR CONHECIDO POR “WILLIAN”. 
 
REQUERIMENTO Nº 087/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA  INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO JOSÉ, NA LOCALIDADE DE “ALMAS”. 
 
REQUERIMENTO Nº 088/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO PAULO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS; 
 
REQUERIMENTO Nº 089/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ASSENTAMENTO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA ATRÁS 
DO POSTO DO “LOIM”, MAIS PRECISAMENTE NA RUA QUE PASSA 
DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO VEREADOR BERG, NO SENTIDO DA AVENIDA 
QUE LIGA O BAIRRO BARRO VERMELHO, TAMBÉM ENVOLVENDO O 
TRECHO QUE SEGUE ATÉ A ARENINHA; 
 
REQUERIMENTO Nº 096/2021, DE 14 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA 
PRAÇA NA LOCALIDADE DE FEIJÃO BRAVO, NESTE MUNICÍPIO, NO 
ENTORNO DA CAPELA CORAÇÃO DE JESUS. 
 
ENCAMINHO O PDS 010, 011, 012 E 013 PARA ANÁLISE DA CLJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, E OS 
REQUERIMENTOS NºS 083, 084, 086, 087, 088, 089,  E 096/2021 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO.   
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 



PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DO PROJETO 
“ARENINHA” NAS LOCALIDADES DE ALMAS, VARJOTA, SOARES, FEIJÃO 
BRAVO, VÁRZEA COMPRIDA E NOS BAIRROS CORAÇÃO DE JESUS E 
CENORTE, RATIFICANDO O REQUERIMENTO 100/2017. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO AMPLIAÇÃO DA REDE DE 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, COM O ENVIO 
POSTERIOR DO RELATÓRIO DE INSPEÇÃO E EVENTUAL PROJETO NESTE 
SENTIDO A ESTE PODER LEGISLATIVO, E, EM SENDO VIÁVEL, EXECUTÁ-
LO, RATIFICANDO O REQUERIMENTO 071/2017. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 086/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE POÇO PROFUNDO NA 
COMUNIDADE DE “CACHOEIRAS”, NAS PROXIMIDADES DA CASA DO 
SENHOR CONHECIDO POR “WILLIAN”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 087/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA  INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO JOSÉ, NA LOCALIDADE DE “ALMAS”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 



DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 088/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO PAULO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 089/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ASSENTAMENTO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA ATRÁS 
DO POSTO DO “LOIM”, MAIS PRECISAMENTE NA RUA QUE PASSA 
DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO VEREADOR BERG, NO SENTIDO DA AVENIDA 
QUE LIGA O BAIRRO BARRO VERMELHO, TAMBÉM ENVOLVENDO O 
TRECHO QUE SEGUE ATÉ A ARENINHA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 096/2021, DE 14 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA 
PRAÇA NA LOCALIDADE DE FEIJÃO BRAVO, NESTE MUNICÍPIO, NO 
ENTORNO DA CAPELA CORAÇÃO DE JESUS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 25 (VINTE E CINCO) DE OUTUBRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


